
Ζαχαρούλα ΓιαβρούταΛούδα, Γραμματέας Τ.Ο. «ΤΟ 
ΠΟΤΑΜΙ» Ν. Τρικάλων 

 
Όταν, λοιπόν, την Πέμπτη και εγώ μαζί με πολλούς άλλους 

εδώ μέσα, ενημερώθηκα ότι ήρθε το σχέδιο του ΠΔ και 
ξεκινήσαμε να μιλάμε -πέρα από το σοκ του έπαθα- ζήτησα 
να γίνει δημόσια διαβούλευση και μου είπαν ότι δεν γίνεται. 

 
Επίσης στις πρώτες μέρες στις συζητήσεις μου ‘λέγαν ότι εδώ 

θα ‘ρθούμε σήμερα και θα πείτε ένα «ναι» ή ένα «όχι». Δεν 
ήξερα ότι θα μπορούσαμε να ‘ρθούμε, να μιλήσουμε, να 

προτείνουμε, και δεν ήξερα ότι εσείς μπορείτε να προτείνετε μέχρι και αλλαγές. Σήμερα το 

μαθαίνω για δεν ξέρω και αν ισχύει και δεν ξέρω και κατά πόσο κάποιος θα τις ακούσει αυτές 
τις αλλαγές. 

 
Κακό δεν το θεωρώ ότι συζητάμε σήμερα εδώ, για μένα είναι πάρα πολύ καλό, και αν βγάλετε 
εσείς άκρη από εδώ μέσα θα σας το χρωστάω πραγματικά, γιατί 3 χρόνια τα ‘χω δει όλα, μ’ 

αυτό το θέμα. 
 

Στο ΠΔ λαμβάνονται υπόψην κάποια πράγματα. Λέει ότι «λαμβάνετε υπόψην σας και την αριθ. 
13/12-4-2016 θέμα 17 γνωμοδότηση του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου», το ΚΑΣ, 

έχουμε παραστεί εκεί ως «ΠΟΤΑΜΙ» μέσω του Γιώργου Αμυρά και από τότε ζητάμε τα 
πρακτικά. 
 

Έχετε αυτό το έγγραφο; Ποια είναι αυτή η γνωμοδότηση; Θέλω να τη δω, δεν την έχω δει. 
Δεν μπορώ να την πάρω στα χέρια μου, τη θέλω. Έχω το δικαίωμα να τη ζητήσω; Την έχουν οι 

Περιφερειακοί Σύμβουλοι; 
 
(από το κοινό απαντήθηκε «όχι»).  

 
Θέλω να τη δω! (απευθυνόμενη στον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου)  Εσείς την 

έχετε; 
 
(από το Προεδρείο) Από το ΚΑΣ μπορείτε να την πάρετε, όχι από εμάς. 

 
Την έχουμε ζητήσει από το ΚΑΣ ως «ΠΟΤΑΜΙ». Συνεδριάσανε πέρσι τον Απρίλιο, δεν μας την 

έχουν δώσει ακόμη. Εσείς την έχετε; 
 
(από το Προεδρείο) Η γνωμοδότηση του ΚΑΣ είναι αυτό που έχει γίνει, το σχέδιο ΠΔ. 

 
Η γνωμοδότηση του ΚΑΣ είναι το ΠΔ; Αυτό έχουν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι; Η 

γνωμοδότηση του ΚΑΣ δεν είναι το ΠΔ, εδώ λέει ότι υπάρχει ένα έγγραφο το οποίο είναι της 
συνεδρίασης 12-4-2016, 17ο θέμα, και έχετε τη γνωμοδότηση, λοιπόν, του ΚΑΣ. Πού είναι 
αυτό το έγγραφο; Μπορείτε να μου το δώσετε; 

 
(από το κοινό) Στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 
Δεν υπάρχει. Το έχετε εσείς; Το έχετε βρει, αυτό το συγκεκριμένο; 
 

Οι αντιρρήσεις μου, λοιπόν, είναι, στο συγκεκριμένο κείμενο που μιλάμε, θα πως όσο πιο 
συνοπτικά γίνεται: 

 
Τι σημαίνει «σημαντικά κατάλοιπα αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, όπως κατάλοιπα 
ασκηταριών» -αυτό το καταλαβαίνω- εδώ αυτά που αναφέρει, ο Άγιος Θεοδόσιος νομίζω ότι 

είναι στο Γάβρο, δεν είναι καν στα Μετέωρα. 
 

Συνεχίζουμε, «ανώνυμες σκήτες κλπ». Τι σημαίνει το «κλπ»; 


